

СФ одобрил закон о продлении запрета сделок со страховщиками из недружественных стран

Сенаторы одобрили закон, продлевающий до 2025 года запрет на сделки со страховщиками и перестраховщиками из недружественных стран, а также ряд полномочий Центробанка РФ.

Действующее законодательство запрещает российским страховщикам до конца текущего года заключать сделки со страховщиками, перестраховщиками и страховыми брокерами из недружественных государств и с подконтрольными им лицами, за исключением сделок, связанных с экспортом продовольствия и минеральных удобрений. Закон продлевает этот запрет и на 2024 год.

Кроме того, для новых регионов России продлевается освобождение от обязательного страхования гражданской ответственности перевозчиков и владельцев опасных объектов. В Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях до конца текущего года не применяется законодательство об этих видах обязательного страхования. Закон продлевает эту норму до конца 2024 года.

СФ одобрил закон о повышении уровня безопасности на опасных производствах

Сенаторы одобрили закон, направленный на повышение уровня промышленной безопасности на опасных производственных объектах (ОПО).

Документ обязывает организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты I класса опасности, обеспечивать аудит систем управления промышленной безопасностью, а по его итогам - принимать меры по устранению выявленных

нарушений.

В состав комиссии по техническому расследованию причин аварии на ОПО будут включаться представители профессиональных аварийно-спасательных служб или формирований, обслуживающих такой объект, а также профессионального объединения страховщиков.

Кроме того, закон сокращает сроки проверки технических устройств, применяемых на таких объектах: экспертиза промышленной безопасности должна проводиться после 10, а не 12 лет службы. Эта норма вводится для случаев, когда в технической документации устройства нет данных о его сроке службы, а техрегламентом не установлена иная форма оценки соответствия такого устройства обязательным требованиям.

Сенаторы одобрили закон о долевом страховании жизни

Документ в целях развития сегмента добровольного страхования жизни предусматривает введение ДСЖ и устанавливает его особенности. Это аналог распространенного за рубежом долевого страхования жизни (unit-linked). Он включает в себя одновременно предоставление страховой защиты страхователю или лицу, в пользу которого заключен договор страхования, и возможность получения инвестиционного дохода.

Часть страховой премии идет на страхование жизни, а часть - на приобретение инвестиционных паев открытых паевых инвестиционных фондов (ПИФ), а для квалифицированных инвесторов – закрытых ПИФов, поясняют законодатели. При этом Банк России будет вправе устанавливать требования к условиям и порядку осуществления ДСЖ.

Глава департамента страхового рынка ЦБ РФ: «Мы не любители экстренного «пожаротушения»

Российский страховой рынок в целом удачно прошел 2023 год: посткризисное

восстановление обеспечило рост сборов, активов, прибыли и капитала страховщиков. О новых задачах, которые предстоит решать в следующем году Банку России и его двум страховым «дочкам», а также всем участникам рынка страхования, рассказал в интервью «Интерфаксу» глава департамента страхового рынка Банка России Илья Смирнов.

ЦБ не планирует изменения тарифного коридора в ОСАГО в ближайшее время, допускает корректировку коэффициентов

Банк России не видит необходимости изменения границ базового тарифного коридора в ОСАГО в ближайшее время, сообщил глава департамента ЦБ Илья Смирнов в интервью «Интерфаксу». Вместе с тем он допустил точечные изменения региональных коэффициентов в ОСАГО, а также сказал, что регулятор поддержал идею запуска краткосрочных полисов ОСАГО весной следующего года.

Википедия страхования